

## 双驱动四治理 一年间

中国经济步入“新常态”，宁波则在“双驱动四治理”的引领下呈现出新气象。这一年，转方式调结构被放在更重要的位置；这一年，全面深化改革以前所未有的密度高效推进；这一年，宁波稳扎稳打、步步为营，增强了经济发展内生动力，提升了市民的生活品质。本报从今天起开设专栏，带您走入“双驱动四治理一年间”。

# 让传统“海淘”送货时间从一个月缩短到一周 宁波跨境购创新服务领跑全国

□记者 彭莹 通讯员 周红梅

上月底，韩国铁路观光开发公司首席执行官李建泰(LEE KUN TAE)匆匆赶到宁波：“我被宁波‘跨境购’所吸引，这里的商机太诱人了。”

一年前，宁波保税区跨境进口贸易电商刚开始试运行，目前全国已有63.3万名消费者通过这一平台在全球“海淘”。这一全新的电商模式在宁波不断摸索前行，拥有大港和广阔内陆腹地优势的宁波，其外向型经济也迎来了新的变革和机遇。

## 宁波跨境购展现出独特优势

这一年让保税区管委会办公室副主任程峰感受颇深：“‘跨境购’若没有制度上的创新和突破、部门间的相互合作，很难有现在的活力。”

如程峰所言，记者查阅资料了解到，仅仅是海关，就在这一年间两次在制度上作出调整，为“跨境购”大开绿灯。

今年3月，海关总署以加急文件形式下发《海关总署关于跨境贸易电子商务服务试点网购保税进口模式有关问题的通知》，放开对“跨境购”商品范围以及消费者购买金额和数量的限制。

今年7月23日，海关总署又下发《关于跨境贸易电子商务进出境货物、物品有关监管事宜的公告》，则进一步明确了跨境电商的合法地位。

与此同时，宁波也出台配套措施，大力推进跨境电子商务服务试点。宁波针对“跨境购”的一些制度创新甚至超过上海自贸区。

“我市最新出台的《宁波市人民政府关于进一步加强外贸稳增提质促效工作的实施意见》明确指出，将探索创新进口模式，增加商品品种和数量。事实上，在进口方面，新政中的一些做法已经超过了上海自贸区，比如进口产品预检验、预放行等，这些都将缩短进口商品进入流通领域的时

间。”宁波市外经贸局贸管处处长钱世雄表示。

众人拾柴火焰高，在诸多相关政策的突破和支撑下，宁波“跨境购”在试点中逐渐展现出了独特优势：依托宁波港口优势通过批量海运降低商品进口成本；商品在保税区仓库内储存，利用国内便捷的快递服务，将送货时间从传统“海淘”模式下的一个月以上缩短到一周以内；商品经过海关、检验检疫等部门监管，并加贴溯源防伪二维码，帮助消费者鉴定商品真伪，保障商品品质。

## 试点一年迎来井喷式发展

跨境贸易和电子商务的联姻充满活力，宁波“跨境购”在短时间里裂变式发展。

销售额从零到突破1亿元，宁波跨境贸易电子商务进口业务花了差不多11个月，这样的成绩已让宁波成为全国6个试点城市中首个销售额突破1亿元的城市。

但突破亿元之后的发展速度更令人惊诧：此后宁波“跨境购”以一周超1000万元增速攀升。在“双十一”火拼的当天，共有来自全国各地的40余万名消费者体验了宁波版“海淘”，参与天猫国际促销活动的15家电商企业完成销售近60万单，销售总额达到1.1亿元。

“现在，我们每天的销售商品平均在800至1000单左右。”宁波又一猫贸易有限公司董事长王椿感慨，“‘跨境购’正迎来井喷式发展，这个速度比我们预期的快太多。”在去年11月份，该企业通过跨境购平台销售了第一单商品，一年不到的时间，销售额翻上了百倍。

“对于很多消费者来说，‘跨境购’早已不是新鲜事。而越来越多的企业挤破脑袋想到跨境购平台来，则是因为这里的商机。”程峰告诉记者。“跨境购”所蕴含的商机吸附力强劲，越来越多的大鳄入驻“跨境购”。

“比如总投资5亿元的大型跨境电商平台‘连线中国’已上线，首家引进海外零售商的跨境购物网站洋洋码头、中国最大的进口母婴品牌限时特卖商城蜜芽宝贝、联合利华设立的电商公司也都纷纷落户保税区。”

不久前刚刚和保税区管委会签署战略合作协议的李建泰告诉记者：“我们也可以利用宁波保税区对跨境电商的优惠政策从事‘跨境购’相关贸易了。”他笑着感叹：“从现在起我要好好学习中文了。”

截至目前，宁波保税区跨境电商仓库内，海关审核通过备案商品种类已达5873种，实际上架销售商品近4000种，共有来自全国各地的63.3万名消费者通过宁波保税区跨境进口电商服务平台消费。试点一年来，海关共审核通过进口申报单111万票，货值2.8亿元，年底前将达到3亿元，跨境电商业务领跑全国。



昨天不少市民在东门口火车票代售处排队购票。记者 龚国荣 摄

## 本周迎来春运火车票购票高峰

**本报讯(记者 吴明京)** 昨日，旅客可以通过网络和电话购买2015年2月11日即农历“小年”的火车票。铁路部门表示，农历“小年”以后往往迎来春运出行最高峰，这意味着本周将迎来2015年春运购票最高峰。

从昨天的售票情况来看，到成都、贵阳、郑州、西安等方向的普通列车硬卧车票是最“抢手”的，几乎是开售瞬间被秒光；到杭州、上海、厦门等地的动车高铁票均比较宽松。目前，铁路互联网购票和电话订票预售期为60天(含当天)，铁路代售点预售期为58天(含当天)。今天，市民通过网络、电话已可购买到2月12日的火车票，12月21日可购买

除夕当天的火车票。“抢票大战”将在本周进行，本周你还没有买到春节前的火车票，要么考虑等退票，要么考虑其他交通工具了。

记者了解到，铁路部门今年将和往年一样，继续开通热门方向的临客列车，力度也很有可能继续加大。铁路部门工作人员介绍，从12月26日至2015年1月15日，铁路部门将主要使用临客列车车票票额，集中办理2015年2月4日至3月15日期间的务工人员团体往返票，目前相关临客的开行方案和购票规则尚未出台。“为了方便务工人员出行，团体订票的成功率会很高。”铁路宁波站相关工作人员说。

## 中等强度冷空气今起影响我市 周三周四有明显降温

**本报讯(记者 陈胜男)** 进入新一周，天气舞台又有大动静，不是因为有降水，而是会有明显降温和大风天气。

刚刚过去的双休日，每一天阳光都很灿烂，但最低气温却天天都在下滑，这主要是因为天空状况过于良好了，没有云层充当棉被的角色，夜间辐射降温明显。

前天市区最低气温是0.2℃，昨天仅-2.2℃，虽未打破12月6日创下的今冬最冷纪录-2.3℃，但几乎也已是不相上下。好在最冷的日子又恰逢休息天，绝大部分市民不必早起赶着去上班，赖床的人或许只感受到了午后的温暖吧。

昨天下午，市气象台发布冷空气消息。北方有一股中等强度的冷空气将于今天白天开始影响我市，带来一次弱降水和明显降温、大风天气。

受其影响，今天夜里到周三，我市沿海海面有8—10级西北大风，平原地区有5—6级阵风，7级西北风，江河湖面和沿海地区风力可达6—8级，预计过程降温幅度5℃—7℃。冷锋过后，周三至周四我市平原地区最低气温可降至-2℃—0℃，有薄冰，山区-3℃—6℃，有冰或冰冻。

由于冷空气势力较强，虽不会给宁波带来明显的降水过程，但本周三至周四需要特别防范大风和持续低温天气对设施农业、畜牧业、交通运输、日常生活等带来的不利影响；同时还需注意防范海上大风的不利影响。